
 

 

 

 

 
”2024 Año de la Defensa de la Vida, la Libertad y la Propiedad”. 

 

 

 

Proyecto de Resolución 
 

La Cámara de Diputados de la Nación...  

 

 

RESUELVE 

 

Dirigirse al Poder Ejecutivo Nacional a los fines de citar ante la Comisión de Seguridad Interior 

de esta Honorable Cámara a la Ministra de Seguridad de la Nación Lic. Patricia Bullrich y la 

Secretaria de Seguridad Lic. Alejandra Monteoliva, conforme a la facultad conferida por el artículo 

204 del Reglamento de la H. Cámara de Diputados de la Nación y el art. 71 de la Constitución 

Nacional, a efectos de que brinde información y explicaciones correspondientes acerca del 

accionar de las fuerzas de seguridad durante la marcha del día miércoles 11 de septiembre pasado 

en las inmediaciones del Honorable Congreso de la Nación, en la que resultó gaseada una menor 

de 10 años de edad y la posterior operación de encubrimiento por parte de las autoridades de dicho 

Ministerio. Específicamente:  

 

1. ¿Quién fue responsable de enviar a los medios de comunicación el video falso acusando a 

una manifestante de ser la autora del episodio en cuestión? 

2. ¿Mediante que fuentes se informó a las autoridades del Ministerio de Seguridad que el gas 

pimienta fuera arrojado por una manifestante?  

3. ¿A partir de qué información la Secretaria de Seguridad de la Nación afirmó en una 

entrevista que se estaba buscando identificar a la supuesta perpetradora del acto? 

4. Si se tiene identificado al agente de la PFA que, de acuerdo a las imágenes que se dieron a 

conocer, gaseó a la menor de edad en el marco de la represión de las fuerzas de seguridad. 

5. ¿Qué autoridad del Ministerio es responsable de encubrir el episodio, ratificando el video 

falso que hicieron circular? 

6. ¿Qué medidas se van a tomar respecto de las autoridades policiales y políticas respecto del 

encubrimiento del hecho? 

 

 

 

LEANDRO SANTORO 

DIPUTADO NACIONAL 

 

 

 

 

 

 



Fundamentos: 

 

El pasado 11 de Septiembre en las inmediaciones del Honorable Congreso de la Nación, en el 

marco de una movilización en reclamo contra el veto presidencial a un proyecto de Ley sobre la 

movilidad jubilatoria, una menor de 10 años de edad resultó gaseada por fuerzas policiales.  

 

Ante la difusión de las imágenes, se viralizó un video, presuntamente enviado por el Jefe de 

Policía al canal “La Nación Más”, donde se acusaba a una mujer civil de haber sido la 

responsable de haber gaseado a esta menor. Sobre el asunto, la misma Secretaria de Seguridad, 

Lic. Alejandra Monteoliva confirmó esa hipótesis en una entrevista en el medio televisivo “TN”. 

 

Sin embargo, rápidamente se desbarató el intento de encubrimiento por parte de las autoridades 

del Ministerio de Seguridad, dándose a conocer imágenes en las que claramente se puede 

apreciar cómo la Policía Federal Argentina fue la responsable de este lamentable hecho.  

 

En vista de los graves sucesos, que implican la represión ilegal a una menor de edad, y el 

posterior intento de encubrimiento por parte de las autoridades del Ministerio de Seguridad, 

solicitamos a esta Honorable Cámara que acompañe el presente proyecto de citación a la Lic. 

Patricia Bullrich, Ministra de Seguridad, y a la Lic. Alejandra Monteoliva, Secretaria de 

Seguridad, para que den cuenta sobre estos sucesos de extrema gravedad.  

 

LEANDRO SANTORO 

DIPUTADO NACIONAL 

 

 


